

“地球一小时”全球接力

黑暗中呼唤绿色意识

新华社北京3月20日电 当地时间19日晚8时30分,从东半球到西半球,从北半球到南半球,跨越全球170多个国家和地区、7000多座城市,众多地标性建筑熄灯一小时,以响应2016年“地球一小时”活动的号召。参与者期望,一小时的短暂黑暗能点亮人们的绿色环保意识,以更好地呵护地球家园。

19日晚,纽约帝国大厦、联合国总部、尼加拉大瀑布景区、百老汇多个知名剧院纷纷熄灯。帝国大厦楼下,首次来纽约的游客苏珊娜·迪马里奥接受采访时说,地标建筑熄灯很有意义,尽管仅凭一小时省下的电量微不足道,但只有每个人都有节能减排意识,地球才会有未来。

德国有240个城市参与今年的“地球一小时”活动。柏林的勃兰登堡门、科隆的大教堂、慕尼黑的圣母教堂、汉堡的仓库城均关闭了一小时照明。同往年一样,“地球一小时”活动倡议者——世界自然基金会在勃

兰登堡门前立起了一个直径达3米的发光地球模型,作为保护地球及其生物多样性的象征。

新加坡环境和水资源部、卫生部高级政务部长许连碹19日晚出席了在滨海湾浮动舞台举行的熄灯仪式。世界自然基金会新加坡分会在仪式上宣布已与新加坡企业建立对话机制,将在新加坡建立全国联盟,支持更多使用绿色环保的棕榈油,以应对烟霾和砍伐森林现象。为配合“地球一小时”活动,正在举行的新加坡“照亮滨海湾”灯光装置艺术节当晚熄灯一小时。此外,新加坡超过290家超市和便利店响应“地球一小时”活动号召,关闭了非必要灯光。

在阿联酋,迪拜帆船酒店和哈利法塔等主要地标建筑、酒店、商场均熄灯以响应“地球一小时”活动。在帆船酒店海滩,一些健身爱好者用LED灯、荧光棒等将自己从头到脚装点起来,通过“一小时慢跑”的方式表达对活动的支持。一些餐馆还推出无电力照明

环境下的夜光饮品或烛光晚餐,主打有机食品和纯天然无公害菜式。

文莱斯里巴加湾市中心地标性建筑奥玛尔·阿里·赛福鼎清真寺和博尔基亚商业大厦19日晚熄灭了非必要的灯光一个小时,数百名文莱民众在博尔基亚商业大厦参加蜡烛游行、健身操表演、夜跑等多种活动。“地球一小时”文莱地区负责人奥斯曼说,今年文莱的“地球一小时”活动以保护森林和能源为主要诉求,森林在缓解洪水、泥石流等自然灾害上扮演重要角色,也吸收大气中的二氧化碳。

在泰国,曼谷大皇宫、黎明寺等地标建筑以及中央百货商场等繁华商业地带关闭了夜景灯光。曼谷市政府当天还组织200名骑手从著名的隆披尼公园骑行至中央百货商场,向市民宣传“地球一小时”活动。

阿根廷首都布宜诺斯艾利斯地标性建筑方尖碑准时熄灭了装饰灯光,布宜诺斯艾利斯市政府在方尖碑周围搭建了由23种共

6300多株植物组成的空中花园,熄灯活动结束后这些植物免费发放给市民,以唤起市民节约能源、保护环境的意识。

巴西今年共有96个城市参与“地球一小时”活动。除关闭地标性建筑的照明一个小时外,一些城市还举行面向公众的自行车骑行活动和演出,呼吁人们关注全球气候变化问题。

此外,澳大利亚悉尼歌剧院、悉尼海港大桥以及巴黎埃菲尔铁塔等世界知名地标建筑也参加了“地球一小时”活动。

“地球一小时”活动是世界自然基金会于2007年在澳大利亚发起的一项全球环保活动,号召个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六的晚上8时30分至9时30分关闭不必要的电源,来表明他们对应对气候变化行动的支持。2016年“地球一小时”活动提前至3月19日举行。

俄罗斯敦促美方共同监督叙利亚停火

新华社莫斯科3月19日电 (记者 张继业) 俄罗斯驻叙利亚冲突和解协调中心主任库拉连科19日表示,俄方于2月25日向美方提议,共同组织对叙停火协议执行情况的监督,但迄今仍未收到回复。

库拉连科当天向媒体通报消息说,俄冲突和解协调中心位于叙利亚境内,能真切感受到停火协议遭破坏的潜在压力。俄方认为,如果美方继续拖延接受俄方的提议,将造成更多平民伤亡。

库拉连科说,自2月27日以来,非法武装的袭击仅在叙利亚阿勒颇地区就造成67

人死亡、65人受伤,其中不乏妇女和儿童。

库拉连科还说,从整体上看叙停火协议得到各方的遵守,最近几天,停火协议还在大马士革省、伊德利卜省、霍姆斯省取得进展。

经多方努力,叙利亚冲突各方同意从2月27日起停火。俄罗斯总统普京3月14日下令,俄驻叙主要军事力量15日开始撤出。随后,普京与美国总统奥巴马通电话,通报了俄方决定,双方还讨论了叙利亚实施停火协议以来取得的进展。

巴西一小型飞机坠毁

新华社圣保罗3月19日电 (记者 王正润 苏伟) 一架小型私人飞机19日下午在巴西最大城市圣保罗市北部坠毁,机上7人全部死亡。

据巴西媒体报道,一架CA-9型飞机当天下午从圣保罗市内坎波-德马尔特机场起飞,不久即坠毁于附近居民区,造成一名驾驶员和6名乘客死亡。事故还造成地面一

幢2层居民楼损毁,一名居民受伤。

巴西国家民用航空局资料显示,这架飞机隶属于巴西矿业巨头淡水河谷公司前总裁罗热·阿格内利。有消息说,遇难乘客包括阿格内利以及他的妻子和儿子,但这一消息尚未得到官方证实。

目前,事故原因仍在调查中。据称,事发时圣保罗天气晴朗、能见度良好。

越南首都发生爆炸



3月19日,在越南首都河内的河东郡,爆炸现场附近的建筑受到损坏。

越南首都河内郊外的河东郡19日下午发生爆炸,导致4人死亡,1人失踪,1人受伤。

新华社/越通社

比利时“功夫小子”斩获“汉语桥”地区比赛冠军

新华社布鲁塞尔3月19日电 (记者 吴昌荣) 第15届“汉语桥”世界大学生中文比赛比利时赛区决赛19日在比首都布鲁塞尔中国文化中心落幕,来自鲁汶大学汉学系的“功夫小子”尼古拉·波斩获冠军。

比赛时,尼古拉用中文介绍自己时说,他从14岁起爱上中国武术并开始练习,此后多次在比利时的各类功夫比赛中拔得头筹,从而与中国结缘。去了一趟中国后,他开始对中国的语言和文化感兴趣,并申请到比利时鲁汶大学汉学系学习。尼古拉说,他正钟情于一个中国女孩,期待去北京与她相遇。

在回答问题环节,尼古拉表现突出,三道问题全部回答正确。才艺展示环节也体现了他多年坚持习武锻炼的优势,观众掌声热烈。由于三个环节的综合表现突出,尼古拉成功摘得“汉语桥”比利时赛区冠军头衔。

当天下午,第9届“汉语桥”世界中学生中文比赛比利时赛区决赛也在此间举行,在欧盟学校读书、汉语口语流利的雅克利娜·罗西获得中学生组一等奖。

中国驻比利时大使馆教育处参赞陶洪建作总结致辞时说,当天的比赛非常精彩,选手表现突出,体现了比利时学生汉语水平高和比赛成绩优异的传统。来自比利时鲁汶大学的郝菲曾在2009年赢得第8届“汉语桥”世界大学生中文比赛的总冠军。此外,在历届“汉语桥”比赛中,比利时选手还获得了两个一等奖、两个二等奖和两个三等奖。

据陶洪建介绍,汉语教学和文化传播近些年在比利时开展得比较好,中比之间文化交流不断加深,目前在人口仅1100万的比利时已开设6家孔子学院,比利时学生学习汉语的热情越来越高涨。